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Appel à candidatures – LEGS : Formation de Formateurs (FdF) au Burkina Faso

La formation de formateurs LEGS pour l’Afrique de l’Ouest aura lieu du 13 au 18 avril 2015 au Burkina Faso pour les acteurs francophones de la région. Le lieu exact sera communiqué très prochainement.
La formation de formateurs LEGS est destinée à constituer un groupe de formateurs francophones (issus de tous les pays francophones de la région) aptes à dispenser une formation LEGS de trois jours, qui soutiendra les praticiens et les décideurs œuvrant dans le cadre des interventions de l’aide d’urgence à l’élevage. 
Le personnel des organisations humanitaires travaillant pour des programmes d'urgence et les spécialistes de l'élevage ayant une expérience des programmes d'urgence sont invités à remplir le formulaire de candidature ci-joint et à le renvoyer à l'administrateur du projet LEGS (admin@livestock-emergency.net) avant le 6 mars 2015. 
Cette formation est organisée par le projet LEGS avec un financement du programme TOPS (Technical and Operational Performance Support) de l’USAID. Ainsi priorité sera donnée aux candidats des programmes financés par l'USAID et des programmes MYAP/Food for Peace, au Burkina et dans la région.
Pour en savoir plus : http://www.livestock-emergency.net/fr/legs-training-programme/future-tot-courses/ 
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